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Sitzung
des Gemeinderats  

Ja

Enthaltung 

Nein

01.08.2024

1.	Genehmigung des Protokolls der Sitzung  
vom 21.06.2024

Nach Berichtigung eines materiellen Fehlers genehmigte der Gemein-

derat einstimmig das Protokoll der Sitzung vom 21. Juni 2024.

2. Projekt zur Implementierung eines kommunalen  
Energiekonzepts (im Rahmen des Klima-Pakt 2.0.)

Nach der Vorstellung des Energiekonzepts durch den Klimabeauftragten 

der Gemeinde, unterstützt von einer Vertreterin der Energieagentur 

Luxemburg, entschied der Gemeinderat mit acht Ja-Stimmen (da der 

Gemeinderat Welu die Sitzung kurzfristig verlassen hatte), das unter 

der Überschrift genannte Energiekonzept sowie das dazugehörige 

Angebot in Höhe von 40.625 Euro zu genehmigen.

3. Projekt zur Einführung von Verkehrsberuhigungsmaßna-
hmen in der Rue de Nospelt in Goeblange

Nach Vorstellung der vorgesehenen Maßnahmen und einer Diskus-

sion beschloss der Gemeinderat mit 8 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung 

(Gemeinderat Kemp), die vorgeschlagenen Maßnahmen für einen  

Gesamtbetrag von 31.000 Euro zu genehmigen.

4. Projekt zur punktuellen Anpassung der allgemeinen 
Verkehrsordnung

Nach Vorstellung der geplanten Maßnahmen und einer Diskussion 

beschloss der Gemeinderat einstimmig die punktuellen Anpassungen 

der allgemeinen Verkehrsordnung zu genehmigen.

5.	Projekt "Smartmetering" (Fernablesung von  
Wasserzählern)

Auf der Grundlage der Empfehlungen der Wasserverwaltung schlug 

das Schöffenkollegium die Anschaffung des Fernablesungssystems für 

Wasserzähler vor. Dieses System besteht aus einer Reihe von Anwen-

dungen, die es ermöglichen, Zähler per Tablet oder Smartphone aus 

der Ferne abzulesen. Diese Anwendungen dienen der Installation,  

Ablesung, Konfiguration und Wartung. Die Installation dieses  

Systems wird eine effizientere Überwachung des Trinkwassernetzes 

ermöglichen. Nach einer Diskussion beschloss der Gemeinderat  

einstimmig, die Änderungen am Fernablesungssystem für Was-

serzähler in einer ersten Phase für einen Betrag von 28.000 Euro zu 

genehmigen.

6. Projekt zur Installation eines Sonnenschutzes  
im Schulhof

Nach Diskussion beschloss der Gemeinderat einstimmig, das Projekt 

zum Erwerb eines Sonnenschutzes für den Schulhof zu genehmigen, 

wobei dem Schöffenkollegium die Entscheidung überlassen wird, die 

qualitativ beste der beiden vorgeschlagenen Varianten auszuwählen.

7.	Projekt zur Installation von Sonnencremespendern  
– Genehmigung

Nach einer kontroversen Diskussion beschloss der Gemeinderat  

einstimmig, das Projekt zur Installation von Sonnencremespendern 

(Miete von 6 automatisierten Spendern für einen festgelegten Zeitraum 

für einen Betrag von 13.200 Euro) zu genehmigen.

8.	Sanierungsarbeiten am Schulkomplex – Genehmigung 
eines zusätzlichen Kredits

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den für die Sanierungsar-

beiten (Umsetzung von Umkleideräumen und Renovierung/Sanierung 

der sanitären Einrichtungen) erforderlichen zusätzlichen Kredit zu  

genehmigen. Die Arbeiten sind für einen Gesamtbetrag von etwa 

32.500 Euro geplant.

9. Anschaffung mobiler Podien für  
Gemeindeveranstaltungen – Genehmigung

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, einen Kredit von 25.000 Euro 

für die Anschaffung mobiler Podien und einer für deren Lagerung  

erforderlichen Plane zu genehmigen.
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Anwesend:  

Wirth Daniel, Bürgermeister, Welu Norbert, Andrich Mary-Jo, Schöffen 

De Oliveira Kevin, Yves Weyland, Eugène Kemp,  
Fernandez Ramos Jessica, Bodenröder Jens, Ratsmitglieder

Lecoq Patrick, Gemeindesekretär

Entschuldigt abwesend: /

10. Anschaffung eines Dienstfahrzeugs 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Anschaffung eines Dienst-

fahrzeugs (vom Typ Renault Mégane) für einen geschätzten Betrag von 

44.000 Euro zu genehmigen.

11. Verkauf von fahrbarem Material  
– Genehmigung der Modalitäten

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Modalitäten für den Verkauf 

von fahrbarem Material, das der Gemeinde gehört, zu genehmigen.

12. Projekt für eine Parzellierung auf einem Grundstück 
in der Rue des Champs in Koerich (Kataster Nr. 969/5191 
Abschnitt A von Koerich)

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das unter der Überschrift  

genannte Parzellierungsprojekt zu genehmigen.

13. Projekt für eine Parzellierung eines Grundstücks in 
Windhof an der Kreuzung Rue d'Arlon und Rue de l'Industrie 
(Katasterparzellen Nr. 1240/1896 und 1240/1898)

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, nach einer einvernehmlichen 

Änderung (Parkdauer von 4 statt 2 Stunden), die vorläufige Verkehrsre-

gelung zur Schaffung von drei Parkplätzen mit Parkscheibe in der Rue 

Principale in Goeblange zu genehmigen.

14. Bestätigung der vorläufigen Verkehrsregelung zur 
Schaffung von drei Parkplätzen mit Parkscheibe in der Rue 
Principale in Goeblange

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, nach einer einvernehmlichen 

Änderung (Parkdauer von 4 statt 2 Stunden), die vorläufige Verkehrsre-

gelung zur Schaffung von drei Parkplätzen mit Parkscheibe in der Rue 

Principale in Goeblange zu genehmigen.

15. Bestätigung der vorläufigen Verkehrsregelung in der 
Rue du Moulin in Koerich zwischen Haus Nr. 30 und der 
Kreuzung der Rue du Moulin mit der Rue de Septfontaines 
(CR105)

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die unter der Überschrift  

genannte vorläufige Verkehrsregelung zu genehmigen.
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Kursart Pauschalbetrag
Maximaleinschrei-

bungen
Mindesteinschrei-

bungen

1.1. Salsa 120€ 25 10

1.2. Bodyfit 120€ 25 10

1.3. Babyturnen 60€ 25 10

1.4 Outdoor - Functional Fit 120€ 10 5

1.5 Mental - Gesondheet 60€ 20 15

1.6 Yoga 120€ 8 5

1.7 EIM (entraînement intégral de la 
mémoire)

60€ 10-12 5

1.8 Luxemburgischkurse 150€ - 6

16. Gebührensatz, der die Einschreibegebühren für Erwachsenenkurse festlegt – Anpassung

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die angepasste Gebührensatzung, die die Einschreibegebühren für Erwachsenenkurse festlegt,  

zu genehmigen. Diese sind wie folgt:
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17. Erwachsenenkurse – Genehmigung der Verträge der 
Kursleiter

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Verträge der zur Genehmi-

gung vorgelegten Kursleiter zu genehmigen (es sei darauf hingewiesen, 

dass Gemeinderat Welu für die Abstimmung über die Yogakurse die 

Sitzung verließ).

18. Überwachungskommission der Musikschule ("Regional 
Museksschoul Westen") – Ernennung eines neuen  
Delegierten

Nach dem Rücktritt von Frau Fernandez Ramos Jessica (aus  

beruflichen/persönlichen Gründen) und auf Vorschlag des  

Schöffenkollegiums beschloss der Gemeinderat, Frau Monique 

Cloos als Nachfolgerin der zurückgetretenen Gemeinderätin als  

Delegierte in die Überwachungskommission der Musikschule  

"Regional Museksschoul Westen" zu entsenden.

19. Aufhebung der Vereinbarung zur Festlegung  
der Zugangs- und Nutzungsmodalitäten der Anwendung 
"Closer" – Genehmigung

Der Gemeinderat beschloss mit 8 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung  

(Gemeinderat Weyland), der Aufhebung der Vereinbarung zur  

Festlegung der Zugangs- und Nutzungsmodalitäten der Anwendung  

"Closer", die vom Schöffenkollegium durchgeführt wurde,  

zuzustimmen.

20. Schaffung einer Stelle  
für einen Handwerker/Gärtner

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, eine Stelle für einen Gärtner 

zu schaffen, um den temporären Ausfall auf diesem Posten zu  

kompensieren.

21. Kaufvertrag zwischen der Gesellschaft  
LONGCHAMP S.à r.l. und der Gemeinde Koerich  
– Genehmigung

Nach Erläuterungen und einem Meinungsaustausch beschloss der  

Gemeinderat einstimmig, den unter der Überschrift genannten 

Kaufvertrag zu genehmigen.

22. Verkauf ACKoerich-Jungbluth-Thill  
– Genehmigung

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den ursprünglichen  

Kompromiss sowie die Urkunde Nr. 13.345/2024 zwischen der  

Gemeindeverwaltung und Frau Eveline Patrice Jungblut, datiert vom 30. 

Juli 2024 und vor Me Hames, Notar mit Sitz in Mersch, abgeschlossen, 

zu genehmigen.

23. Berichte und Informationen

Der Bürgermeister informierte die Gemeinderäte über den Fortschritt 

laufender Projekte, geplante Projekte und die anstehenden Sitzungen 

des Schöffenkollegiums mit den betroffenen Instanzen.

ENDE DER SITZUNG
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